Elgszor megmutatjuk, hogy minden ABC haromszog feloszthato 7 hegyesszogi haromszogre.

Ha az ABC haromszog hegyesszogt, akkor kozépvonalaival feloszthatjuk négy egybevagd haromszogre, amelyek
mindegyike az eredetihez hasonlo. Ezek egyikét ismét négy hegyesszogl haromszogre osztva az eredeti ABC harom-
szoget 7 hegyesszogl haromszogre osztottuk.
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1. dbra

Ha az ABC haromszog derékszogi vagy tompaszogi, akkor a kévetkez8 modszert alkalmazzuk (1. dbra). Tegyiik
fel, hogy C a nem hegyesszogit cstcs. Legyen O a beirt kor kézéppontja, és rajzoljuk meg a beirt kort. Hazzuk meg
a beirt kornek az OA és OB szakaszokra mergleges érintéit, ezeknek az oldalakkal valdé metszéspontjai Ay, Ao, By,
By az abranak megfelelsen. Igy két egyenld szart haromszoghdz — az Ay AA, és B1 BB, haromszogekhez — valamint
az A1 A2CBs By érint6o6tszoghtz jutunk. Ez utobbi 5 haromszogre bonthaté az O pontbol a csicspontokba vezetd
szakaszokkal. Ezek a szakaszok felezik az 6tsz0g szogeit, amelyek tompaszogek (illetve a C' cstcsnél lehet derékszog
is).

Ezek alapjan

1 1 1
OABi<« = §A2A131<I, ezért 45° = 5 -90° < OA1B1< < 5 -180° = 900,

hasonléan 45° < AB1A; < 90°. Igy B1OA;< = 180° — OAB1< — OB A1 < < 90°, tehat az A;OB; haromszog
hegyesszogii. Hasonldan mutathatjuk meg, hogy a B1OBy, BoOCy, COAy, AsOA; haromszogek is hegyesszogiiek,
vagyis az ABC haromszoget 7 hegyesszogi haromszogre osztottuk.

A feladat mésodik részéhez elGszor néhany egyszert megallapitast tesziink.

1. Egy tompaszogi haromsz6g mindig felbonthat6 2 tompaszogi haromszogre a 2/a dbrdn lathaté modon, és ezt a
felbontést tovabb folytatva lathatjuk, hogy minden tompaszogl haromszog felbonthato tetszdleges szami tompaszogi
héromszogre.
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2/a dbra

2. Minden nem tompaszogi haromszog felbonthaté 3 tompaszégli hdromszogre: Vegyiik a hdromszog legnagyobb
oldaldhoz tartoz6 magassagvonal magassagpont és talppont kozé es6 szakaszanak egy P pontjat, e pontot a csicsokkal
Osszekotd szakaszok éppen egy ilyen felbontast adnak (2/b dbra).
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2/b dbra

Mindezeket figyelembe véve lathatjuk, hogy n > 3 esetén minden ABC haromszog felbonthatdé n tompaszogi
haromszogre (specidlisan n = 7-re is), példaul a kovetkez6 moddon: Elgszor felosztjuk az ABC héaromszoget harom
tompaszogi haromszogre, majd a kapott egyik haromszoget tovabb n — 2 tompaszogi haromszogre (8. dbra).
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3. dbra

Megjegyzések. 1. n > 7 esetén minden haromszog felbonthato n hegyesszogl haromszogre. n = 7-re ezt megmutat-
tuk; n > 7 esetén pedig bontsuk fel a haromszogiinket egy hegyesszogi és egy tompaszogi haromszogre (ezt minden
haromszognél megtehetjiik), majd ezt a felbontast ismeételjiik meg minden lépésben a kapott tompaszégi haromszogre
egészen addig, amig nem kapunk n — 7 hegyesszogi és 1 tompaszogli haromszoget az eredeti hdromszoég belsejében;
ekkor a tompaszogli haromszoget 7 hegyesszoglire bontva éppen egy kivant felosztast kapunk.

2. Nyilvanvald, hogy n < 3 esetén semelyik hegyesszogi haromszog sem bonthato fel n tompaszogtre.

Lényegesen nehezebb belatni a kovetkez6 allitast: ha n < 7, akkor se a tompaszogt, se a derékszogi haromszogek
nem oszthatok fel n hegyesszogl haromszogre.



